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Γράφει ο Ιάκωβος Σούσης Msc, FRCOG, Μαιευτήρ-Γυναικολόγος, Ιατρός Αναπαραγωγής.



Μεγάλη έρευνα του πανεπιστημίου της Ουάσιγκτον, με τη συμμετοχή χιλιάδων εγκύων και θηλαζουσών που έκαναν το εμβόλιο COVID-19 έδειξε ότι δεν έχουν πιο έντονες αντιδράσεις από ότι οι γυναίκες που δεν είναι έγκυοι ή θηλάζουσες. 



Η μελέτη έδειξε ότι "δεν υπήρξαν πιο αυξημένες αντιδράσεις στις εγκύους από ό,τι αναμένεται από ένα εμβόλιο", δήλωσε η Δρ Linda Eckert, καθηγήτρια μαιευτικής και γυναικολογίας στην Ιατρική Σχολή του πανεπιστημίου της Ουάσιγκτον. 



"Οι έγκυοι τα πάνε καλά με το εμβόλιο", πρόσθεσε η επικεφαλής συγγραφέας Δρ. Αλίσα Καχίκη.



Τα αποτελέσματα της μελέτης ανακοινώθηκαν μόλις λίγες μέρες  αφότου τα αμερικανικά Κέντρα Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων (CDC) συνέστησαν επίσημα να εμβολιαστούν όλες οι έγκυοι.



Το CDC ανέφερε ότι μόνο το 23% των εγκύων στις Ηνωμένες Πολιτείες είχαν εμβολιαστεί μέχρι το τέλος Ιουλίου. 



"Ελπίζουμε ότι αυτά τα δεδομένα θα είναι μία ακόμα καθησυχαστική πληροφορία σχετικά με το γιατί οι έγκυοι πρέπει να εμβολιαστούν κατά του COVID-19. Όχι μόνο το εμβόλιο είναι ασφαλές, αλλά η έρευνά μας δείχνει πόσο καλά ανεκτό είναι το εμβόλιο στις εγκύους, αντίθετα με τον συνηθισμένο φόβο που εκφράζεται από εγκυμονούσες. Σε αντίθεση, μαθαίνουμε συνέχεια όλο και περισσότερα για το πόσο επικίνδυνος είναι ο COVID-19 για τις εγκύους", είπαν οι ερευνητές. 



Τον Ιανουάριο του 2021, άρχισε η διαδικτυακή μελέτη κοόρτης για γυναίκες σχετικά με τον εμβολιασμό. Οι γυναίκες κλήθηκαν να περιγράψουν τις αντιδράσεις τους αφού έλαβαν τουλάχιστον μία δόση εμβολίου COVID-19. Μέχρι τον Μάρτιο, είχαν απαντήσει 17.525 γυναίκες.



Οι ερωτηθείσες περιλάμβαναν εγκύους (44%), θηλάζουσες (38%) και γυναίκες που ήθελαν να μείνουν έγκυοι στο άμεσο μέλλον. 



Η πλειοψηφία (62%) έκανε το εμβόλιο Pfizer. Ανέφεραν ότι μετά τον εμβολιασμό είχαν: πόνο στο σημείο της ένεσης (91%) κόπωση (31%) και μέση θερμοκρασία 37,7 βαθμούς Κελσίου. Ελάχιστες θηλάζουσες (5-7%) ανέφεραν μείωση της ροής γάλακτος μετά τον εμβολιασμό.



Οι ερευνητές υποστηρίζουν ότι οι γυναίκες ανέχονται καλά το εμβόλιο και πρέπει να συμπεριληφθούν σε κλινικές δοκιμές και για τα άλλα εμβόλια.



"Δεν εκπλήσσομαι αλλά είμαι ικανοποιημένος από το αποτέλεσμα. Είναι μία επιπλέον απόδειξη ότι το εμβόλιο είναι ασφαλές και καλά ανεκτό στις εγκύους", είπε η επικεφαλής της μελέτης. 





Πηγή: Capital.gr
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